NOUVELLES ANNALES DE MATHEMATIQUES

VINCENZO JANNI

Démonstration de quelques théorémes
de M. Steiner

Nouvelles annales de mathématiques 2¢ série, tome 1
(1862), p. 78-79

<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1862_2_1__ 78_1>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1862, tous droits
réservés.

L’acces aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique 1’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

‘NuMDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=NAM_1862_2_1__78_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

DEMONSTRATION DE QUELQUES THEOREMES DE M. STEINER;
Par M. Vincenzo JANNI.

Si deux coniques touchent les cdtés d’'un quadrilatére,
les huit points de contact se trouvent sur une autre co-
nique,

L’équatiun d’unc conique qui touche les cotés d’un
quadrilatére est de la forme

m*E*— om (AC+ BD) + F*=o

(SaLmon, Sections coniques, § 288,)



(79)
dans laquelle A, C sont les équations de deux cotés op-
posés du quadrilatére, B, D celles des autres, E, F les
diagonales. Toutes ces quantités sont liées par la relation

AC — BD = EF.

On obtient les points de contact en mettant successive-
ment A =0, B=o0, C=o0, D=0, de maniére qu’ils
sont déterminés par les équations

(A=o0, mE+4+F=0), (C=o, mE+F=0),
(B=o0, mME—F —o0), (D=0, mE—F=0),

ou Pon voit que les droites qui joignent les points de
contact passent par I'intersection des diagonales et for-
ment de plus un faisceau harmonique. Une conique qui
passe par ces points de contact est donc de la forme

m*E*— 2m (AC+BD)+ F2 + 4 (m*E! — F*) = o.

De mémie une conique qui passe par les points de contact
d’une autre conique qui touche les c4tés du méme qua-
drilatére aura pour équation

m?E}— 2m' (AC+BD) + F* 4+ &' (m"? E2*—F?) —o.
Or ces deux équations peuvent devenir identiques faisant

m' — m

===
m 4+ m

et hA=—14,

et 'équation de la conique qui passe par les huit points
sera

mm'E* — (m + m') (AC+BD)+ [ = o.



